

陵水全力推进“六水共治”工作，保障水环境质量有效提升 做好科学治水文章 绘就人水和谐图景

■ 本报记者 王迎春
见习记者 余佳琪

水是生命之源、生态之基、发展之要。水环境质量的提高是一项系统工程和战略工程。近年来，陵水黎族自治县不断强化组织领导，全力推进“六水共治”工作，在治污水、保供水、抓节水等方面持续发力，以制度化、科学化、智慧化、公众化为导向，全方位做好全县“水文章”，努力绘就人水和谐的美丽图景。

智慧治污 治水有方

近日，走进今年9月投入使用的是黎安污水处理厂，现代化的绿色厂区映入眼帘。处理后的尾水穿行而过，清澈见底，滋养出一片水草丰美的景观生态湿地。

“处理厂采用的是A2/O+深度处理工艺，经过处理达到排放标准的尾水可用于文黎大道和陵水黎安国际教育创新试验区的绿化灌溉，多余部分还可用于附近农田灌溉。”该厂负责人胡代介绍。海南日报记者在现场看到，经过斜管沉淀池和纤维转盘滤池的处理后，水已变得澄清无味。

不仅如此，黎安污水处理厂还打破了以往大家对地面式污水处理厂“脏乱差”的刻板印象。在这里，污水处置设施被放置在楼体内，楼顶则建起了生态露台，营造出绿意盎然的厂区环境。智能化管控系统也让污水“治理”转向“智理”。

六水共治，治污先行。黎安污水处理厂是陵水治污的一个缩影。近年来，陵水以治污为突破口，在狠抓黑臭水体治理、乡镇及农村污水运维、生态环境修复等方面持续发力，保障水环境质量有效提升。

陵水环投集团通过“建、管、运”一体化管理理念模式，组织专业技术队伍逐项解决全县污水处理厂功能性缺失、工艺缺陷、设备设施损坏等问题。多个污水处理厂活性污泥驯化及菌种培养成效明显，并健全各类生产台账。

广告·热线：66810888



青山水厂调度中心内，陵水智慧水务综合管理平台让管理更加精确化。本报记者 王迎春 摄

及标准化建设，有力保障了出水质稳定达标排放，发挥好社会效益和生态效益。

经过管理后，位于榔林镇坡留村的水流坡污水处理站如今芳草如茵，与乡村美景和谐地融为一体。处理站虽小，却是“五脏俱全”，村里各家各户的污水都经由管网汇集于此进行处理。

据悉，截至目前陵水全县已建成409个村民小组的生活污水治理，目前农村生活污水治理率为60.1%，已提前完成年度考核目标。

由于农村污水处理站点多面广，陵水环投集团在农污站点的运维过程中采

多措保供 服务民生

“系统能远程操控水泵、阀门等供水设备，根据情况科学调度，快捷又方便。”11月14日6时许，在青山水厂调度中心内，操作员陈小红在智慧水务综合管理平台的页面上，查看厂内所有水泵的实时情况。她用鼠标点击“远程一激活”，一台水泵随即启动，用以保障市民群众晨间用水高峰期的需求。

智慧化升级，为供水安全生产、优化供水管理提供了强有力的保障。青山水厂一、二、三期项目日供水量可达到10万吨，主要供应范围为榔林镇、三才镇、黎安镇、光坡镇和提蒙乡等乡镇。今年年初，该水厂的智慧水务综合管理平台正式投入使用。

除了可以对厂内的运行设备进行监视和远程控制，管理平台还包括供水管网GIS、巡检管理、工单管理系统。其中，供水管网GIS系统以管网数据为核心，实现从水厂到用户的供水管网相关资料的统一信息化管理。

“各个监控点实时监测管网瞬时流量、压力、水质等数据，让我们能够通过‘一屏展示’，快速识别管网事故风险并预警，提升供水管理效率。”陵水县水务供水公司副总经理许兴志介绍。

在黎安镇岭仔村，正值中午饭点，村民罗蓉打开水龙头，看着清澈的自来水不断涌出，她的脸上洋溢出幸福的笑容。

原来村里用的是深机井抽来的地下水，不仅有水质隐患，而且用水高峰期容易缺水，生活有诸多不便。”罗蓉回忆，今年6月，陵水县水务供水公司自自来水厂主管网接入岭仔村，解决了全村680户常年未通自来水的难题。据悉，截至目前，陵水农村自来水普及率为94.47%，规模化工程服务人

口比例为93.58%，两项供水指标均

保持在全省平均值以上。

此外，作为该县在“保供水”方面的重点项目，陵水黎安国际教育创新试验区高品质饮用水水厂工程是陵水当地打造的第一座高品质净水厂。该水厂建成后可有效解决黎安片区、三才镇和试验区供水紧张问题，提高人

户水质，逐渐实现园区生活饮用水达到可直饮标准。

创新机制 节水增效

保障水资源供应，除了护好源头，节水工作也至关重要。如何推动农业节水增效？陵水立足实际，积极探索农业水价综合改革新模式。

今年，陵水印发“三农用水”改革方案和农业水费、农村集中供水水费征收方案，将农业水费征收纳入年度“六水共治”考核目标。

为了筑牢改革基础，陵水成立督办工作组，明确征收主体、各乡镇征收面积、征收标准、征收流程和奖补流程等，采取每周进度通报形式，逐步建立健全农业水价形成机制、节水奖励和精准补贴机制、群众参与机制等多项机制。

“我们根据农业水费‘取之于水、用之于水、以水养水’的改革思路，将征收标准划分为两类。”陵水县水务局副局长符宗冠解释道，一类是将计量设施完善的灌区确定为精准计量收费区，按实际用水量收费；一类是将未实现计量收费的确定为政府定价区。同步进行复核渠道取水面积，逐户、逐地块核定种植面积和种植结构，按户收取水费。同时，陵水严格执行水费收取和使用公示制，确保做到收好、管好、用好水费，确保水费专款专用。

制发海报、宣传折页、横幅，依托微信、网站等平台……连月来，陵水多方式、多角度开展农业水价综合改革的宣传，增强用水户的节水意识，保障水价改革工作顺利推进。

“现在只需要扫描二维码，足不出户就可以缴纳农业水费，特别方便。”提蒙乡远景村村民王友鹏说。陵水以“互联网+”的方式，实行收费信息“村填报、镇审核、县统筹”，既有效减轻了基层工作负担，又极大方便了农户用水。

下一步，陵水将强化水资源刚性约束，通过推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损和加强再生水利用，持续推动节水型社会建设。

（本报椰林11月15日电）

聚焦10种作风问题 陵水以调研式监督 推动干部担当作为

本报椰林11月15日电（记者王迎春）“你单位在相关职能部门多次发函告知医疗废水排放存在检测‘不达标’的情况下，并未积极进行整改，现提出如下监督意见……”近日，陵水黎族自治县纪委监委集中发出监督意见，就调研式监督中发现的问题、风险隐患进行反馈，提出整改意见，督促相关单位履行主体责任，举一反三进行整改。

据悉，今年以来，陵水县纪委监委坚持调研式“太平式”“说唱式”等10种作风问题，对全县11个乡镇、44个村直单位、6家平台公司开展调研式监督。

在调研中，工作人员发现遇事绕着走、当甩手掌柜、做“老好人”等“躺平式干部”作风问题40个，共发出监督意见书18份，同时将问题纳入派驻组日常监督清单，督促相关单位和人员立行立改，并从中选取6个典型问题进行全县通报，释放出失责必问的信号。

“向‘躺平’者亮剑，更要为‘担当’者撑腰。”陵水县纪委监委主要负责人表示，下一步将继续从严管理监督，鼓励党员干部担当作为，营造良好政治生态和干事创业环境。

汇聚人才 共话发展 陵水举办 医疗领域人才沙龙活动

本报讯（记者王迎春 通讯员罗明钊）11月13日，陵水黎族自治县举办以“汇聚人才 共话发展”为主题的医疗领域人才沙龙活动，与会人员围绕陵水医疗领域行业人才引育留用，更好地推动陵水卫生健康事业高质量发展建言献策。

在座谈会上，与会人员从全县医疗卫生事业的发展现状、健全完善人才政策体系、深化人才发展体制机制改革等方面展开讨论，提出各部门应做足政策宣传，紧盯人才食、住、行、教、培等各环节，为人才提供最优质资源，把优惠政策、优质服务送到人才心坎上；做好收集整理，充分听取和了解有关人才工作的意见建议，进一步调整优化人才工作措施；以“人才月话”沙龙活动为契机，全面强化服务保障，打造舒适的“软环境”，优质的“新生态”，让本土人才与引进人才安身、安心、安业，扎实做好各项服务保障工作。

据悉，本次医疗领域人才沙龙活动采取“宣讲答疑+交流互动”的形式进行，以提升陵水医疗卫生服务质量和服务水平为核心，推动优秀人才相互交流。

中止公告

我局于2023年11月13日在海南日报A10版发布《文昌市国有建设用地使用权挂牌出让公告》（文土告字〔2023〕51号），开展编号为文国土储〔2023〕-31号国有建设用地使用权挂牌网上交易活动，现因工作计划有变，经研究决定，中止该宗土地网上交易活动。

若中止交易原因在5个工作日内消除的，我局将恢复该宗土地交易，超过5个工作日不能恢复交易的，我局将终止该宗土地交易，敬请关注。

本公告发布之日起视同通知竞买申请人。

特此公告。

文昌市自然资源和规划局
2023年11月16日

澄迈县自然资源和规划局 终止公告

我局于2023年11月13日在海南日报A10版上发布《关于挂牌出让国有建设用地使用权的公告》（澄自然资告字〔2023〕14号），开展2712-2023215号地块国有建设用地使用权网上交易活动，现因工作要求变化，经研究决定，终止该宗土地网上交易活动。

在终止公告发布前已交纳竞买保证金的竞买人，将于终止公告发布后5个工作日内办理退还手续（按原交纳账户退回，不计利息）。

终止交易原因消除后我局将重新组织该宗土地交易，敬请关注。

本公告发布之日起视同通知竞买申请人。特此公告。

澄迈县自然资源和规划局

2023年11月16日

欢迎在海南日报
刊登广告



海口市坡博坡巷（C-7-7地块）棚改回迁房项目分期规划核实公示启事

海口市坡博坡巷（C-7-7地块）棚改回迁房项目位于海口市龙华区龙华一路9号，规划用地面积15542.76m²，总建筑面积85131.22m²，《建设工程规划许可证》编号：建字第460100201900421。项目已完成1#楼、2#楼、3#楼、4#楼、5#楼、地下室及其他相应用地范围内道路、绿化、物业用房等配套设施建设，现根据项目建设进度，拟分两批进行规划核实（即第一批：1#楼、2#楼、3#楼、4#楼、5#楼、地下室；第二批：6#楼），建设区与施工区已设置安全隔离设施，为广泛征求相关利害关系人意见和建议，现按程序予以公示。1.公示时间：7个工作日（2023年11月16日至2023年11月23日）。2.公示地点：海口市坡博坡巷（C-7-7地块）棚改回迁房项目现场。3.公示意见反馈方式：（1）如有异议，请在公示期限内与联系人反馈意见，逾期未提出的，视为无意见。（2）建设单位联系人：王先生，15501766777。（3）海口市自然资源和规划局龙华分局联系人：刘女士，0988-66827511，邮箱：zzgljlfjgs@sina.com。

中交海投城市发展建设有限公司
2023年11月16日

债务公告

由海南天江建设集团有限公司承建的三亚市天涯区高峰派出所改造工程已竣工。现就该项目债务申报登记事宜进行公告。请有关债权人在本公告刊登发布之日起30日内，携带公司营业执照（或个人身份证件）原件，与本公司之间存在债权债务关系的证明文件原件及复印件一份，向本公司进行债权债务申报登记并说明抵押、担保情况；逾期将视为弃权处理，本公司不再承担任何有关此项目的经济债务。债权人自行承担相应的法律后果。联系人：吴小姐（18907667836），申报登记地址：海南省海口市美兰区大英山西路二街龙兴公馆二单元1001房。

海南天江建设集团有限公司

2023年11月16日

遗失声明

海南艺博汽车租赁有限公司遗失公章、财务专用章、（吴岳福）法人章、发票专用章，声明作废。

遗失声明

海南灵越网络科技有限公司公章、财务专用章、发票专用章、（林齐飞）法人章，声明作废。

遗失声明

海南天德网络科技有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章、（徐童童）法人私章，声明作废。

遗失声明

海南省高尔夫球场协会遗失公章和社会团体法人登记证书正、副本，统一社会信用代码：514600005038613984，声明作废。

遗失声明

陈刚遗失海口吾悦广场S5-140开出的押金条一张，金额：17000元整，票据号：0005937，现声明作废。

遗失声明